Урок 11
Тема.  Урок – телепередача "У світі птахів"(Усний переказ тексту-опису за поданим планом).
Мета.  Формувати вміння точно передавати зміст текстів-описів, виділяти головні ознаки. Вчити дітей  спостерігати, розвивати мислення, уяву школярів, мовленнєві вміння. Виховувати дбайливе ставлення до природи, турботливе ставлення до птахів. 

Обладнання і матеріали: малюнок синички, текст - опис.
Хід уроку
І. Організація класу до уроку.
Птахи – наші друзі

Це усі ми знаємо.

Всім пташкам, що є в окрузі,

Ми завжди допомагаємо.
II. Повідомлення теми та мети уроку.
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1. Перший я приніс весну,

Пробудив усе від сну.

Заспіваю під вікном,

Люди звуть мене… (шпаком)
2. Вірно людям я служу,

Їм дерева стережу.

Дзьоб міцний і гострий маю,

Шкідників ним добуваю. (Дятел)

3.Біла латка, чорна латка,


По березі скаче. (Сорока)


4.Який птах найважчий в Україні? (Дрохва).



5.Шубка з синього пушку,




Скаче в жовтім фартушку,




Чорний шарфик та шапчина,



Хоч маленька ця пташина,




Та корисна трудівниця.




Називається … (синиця).
Повідомлення "науковця":
Дрохва – великий птах, який живе в степах України. Занесений до Червоної книги України, потребує охорони.
ІІІ. Актуалізація опорних знань.
     Дорогі учні, сьогодні ми з вами потрапили на цікаву передачу "У світі птахів" і я буду її ведучою. Запрошую усіх у нашу класну "студію".

1. Вправа "Очікування"

-  Хотіла б почути від вас, що ви очікуєте від цієї телепередачі.

Поділ на групи. Розминка "Чотири кути".

(По кутках класної кімнати розміщені ілюстрації пір року. Діти  підходять до тієї пори року, коли вони народилися. Утворюють групи "Зима", Весна". "Літо", "Осінь")

- Кожна група напише свої побажання, озвучить їх і покладе в символічне гніздечко.

(Відповіді груп)

- Я почула ваші побажання. Вони мені дуже сподобалися і я впевнена, що ви зробите все для того, щоб вони здійснилися. В студії сьогодні присутні "наукові кореспонденти", "спортивний коментатор", цікаві гості.

-   Хочу вам розповісти, як одного разу проклюнулось із яйця пташеня. Одразу привіталося до сонечка, місяця, хмарок, до всіх - всіх.
 
Вирішили гуртом пташці сукню шити. Сонечко подарувало жовтеньку латочку на грудці, місяць - біленьку смужку, річка -синеньку, нічка - темну, а ялина - зелененьку. І назвали її ...
Як ви думаєте, як назвали цю пташку?
Що допомогло вам її впізнати?

2. -А зараз повідомлення наукових кореспондентів:

 Загадка – це стислий умовний опис когось або чогось, за яким необхідно відгадувати, хто це, чи що це?
 Загадка -   це дотепне запитання, вислів, розповідь, розмова, що вимагають розкриття відгадки.

 Виникли загадки в сиву давнину. До нас вони дійшли як один із видів усної народної творчості.                                                                                  

 Шубка з сірого пушку , скаче в жовтім фартушку.
-  Хто це?

· Як ви здогадалися?

· Отже, ви впізнали пташку за описом її зовнішнього вигляду. Сьогодні ми з вами будемо говорити про неї.
ІV. Робота над новим матеріалом.
1.Ознайомлення з текстом.
 Вправа "Диктор"
- Тепер послухаємо нашого " диктора". (Читає підготовлений учень)

СИНИЧКА

Синичка сиділа на тоненькій гілочці, що схилилась від її ваги. Була трішки схожа на горобчика, тільки тільце мовби вигнуте. Зеленувато - жовте пір'ячко на грудях яскравими барвами переливалося на сонці. Оченята чорні, жваві. Як співала, злегка пишалася собою. Трішки підняла крильця, широко відкрила тонкий дзьобик, у якому , ніби сердечко в дзвонику, бився гострий язичок. І все її крихітне тільце тремтіло й здригалося.
Слайд 1. (Малюнок синички)

3. Змістовий аналіз тексту.
Вправа "Мікрофон"

Дайте відповіді на запитання:
Де сиділа синичка?
· На кого вона була схожа?

· Яке у неї пір'ячко?

· Які очі?

· Який у неї дзьоб?

· Які порівняння є у тексті?

4.. Структурний аналіз тексту.

- Який це тип тексту?

До слова запрошуються "науковці" з повідомленням про тип цього тексту.
5.Мовний аналіз тексту.
 Вправа "Інтерв'ю"

· Як пишеться слово пір'ячко, зеленувато – жовте ?

· Яким словом можна замінити слово крихітне, барвами?
Зустрічайте у студії "спортивного коментатора". 
Фізкультхвилинка 





   Один, два, три – з нами у гайок  піди.





Три, чотири, п'ять – будемо по стежці крокувать.





Там птахів ми пострічаєм,





Разом з ними політаєм.




Як горобчики ми пострибаєм,





Жайворонками ввись злітаєм,





Ходимо  як чапля по болоту





Стукаєм як дятел у колоду.

                        Цікава реклама


Чи знаєте ви, що синичка з'їдає за день комах стільки, скільки важить сама. Підраховано, що пара синиць оберігає плодовий сад з сорока дерев. Ось чому треба обережно ставитися до пташок.

6. Повторне читання"диктора".
- А зараз ще раз надаємо слово диктору". Запишемо послідовність почутого, тобто план.
Слайд 2. (План)
7. Переказ тексту за планом.
                               ПЛАН
1. Синичка на гілочці.
2. На кого вона схожа?
3. Яке в неї пір'ячко?
4. Синичка - співачка.
V. Самооцінка.

–Ви гарно попрацювали на сьогоднішньому уроці. Чи справдилися ваші побажання? (Відповіді дітей)

· У вас на партах є силуети пташок. Хто вважає, що був активним на уроці, "посадіть" своїх пташок у наше символічне гніздечко. Чия робота була недостатньою, відправте своїх пташенят у годівничку, щоб вони набиралися сил для кращої роботи.
VI. Підсумок уроку.
Вправа "Продовж речення"

Я зацікавився …

Я дізнався …

Мене захопила …

Найбільше мене вразило …
V.Д/з. Скласти загадки про птахів, які згадувалися у фізкультхвилинці.
